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fulnecký zpravodaj

Komentář starostky
informace z radnice

Vážení  
spoluobčané, 
vítejte v  listopadu 
pyšnícím se jako 
páv pestrostí nád-
h e r n ý c h  b a r e v 
a  jejich odst ínů. 
Vévodí oranžová 
ruku v ruce s bratr-
skou červenou, jež 

společnými silami za pomoci příslibu 
lepších časů přesvědčily lid zemí Ko -
runy české a překryly tak tlející stop -
ky, z TOPky. Tak takhle nějak mohla 
začínat báseň socialistického básníka 
Ivana Skály, kdyby se dožil letošních 
voleb, ve kterých byly poraženy nejsil-
nější demokratické strany v čele s ODS 
a ČSSD. Můžeme diskutovat o tom, zda 
lid znovu zatoužil po „luxusní“ traban-
tové vůni podávané po dvou taktech 
a všem stejným dílem nebo prostě jen 
zvedl varovně prst demokratickým 
vládcům této země, aby si dávali větší 
pozor. Pokud to bylo varování, tak je 
potřeba brát jej velmi vážně. Protože 
ve chvílích, kdy umírala demokracie 
na neschopnost se dohodnout, zpravi-
dla nastupovalo silové řešení ve formě 
diktatury. Tak tomu bylo vždy. Vzpo-
meňme například 30.  léta a  nástup 
fašismu nebo rok 1948. A tak je tomu 
i dnes a pořád dokola jako ve filmu Ší-
lení od Jana Švankmajera. Lid dostane 
pestrost volby, svobodu, která mu po 
čase přeroste přes hlavu, a tak zatouží 
po ráznosti, pořádku, jednoduchosti 
a implicitně tak po ztrátě svobody. 

Mám pocit , že dnešní polit ické 
špičky postrádají právě onu schop -
nost kompromisu. Nevidím soudnost, 
umění diplomacie, které je založeno 
na dovednosti udělat krok zpět. Vidím 
jen ješitné vlky soupeřící zuřivě o kus 
masa, ze kterého si mezitím potají 
ukusují levonohé i  pravonohé hyeny 
živené primitivismem, „krátkopamě-
ťovostí“ národa a  apatií. A  samotní 
lidé, o  které se bojuje, v  touze po 
zjednodušení bezmezně milují nebo 
naopak nenávidí jednotlivé aktéry 
tohoto zápasu. Vznikají a  šíří se jed-
noduchá klišé typu „Za všechno může 
Kalousek“ nebo „Se Sobotkou bude 
lépe“. Racionálně uvažující člověk však 
nemůže žádnému z podobných výkřiků 

uvěřit, protože všechny postavy tohoto 
divadýlka se pouze přizpůsobují kvasu 
světových událostí. Jejich luskání prstů 
nemá a ani nemůže mít sílu tyto proudy 
ovlivnit, natož pak ovládat. Jedno je 
jisté – za vlády těch či oněch nám bude 
relativně stejně. To, jestli dobře nebo 
špatně, si musí zhodnotit každý sám. 
Nedejme se však nikdy zlákat lacinými 
sliby a recepty extrémistů, kteří v his-
torii již mnohokrát přivedli lidstvo na 
pokraj záhuby. 

Nyní krátce k činnosti samosprávy za pře-
dešlé období 
Obdrželi jsme:

Dne 9.  10.  2012 jsme obdrželi ze ••
Státního fondu životního prostředí 
vyrozumění o  poskytnutí podpory 
z Programu Zelená úsporám na za-
teplení a výměnu oken MŠ U Sýpky ve 
výši cca 3,9 mil. Kč. Předpokládané 
náklady: cca 12 mil. Kč. Stav budovy 
MŠ je doslova kritický, proto jsme tuto 
informaci přivítali s  velkou radostí. 
Věřím, že se nám dotační podmínky 
podaří splnit tak, abychom celou 
akci zrealizovali v průběhu příštího 
roku.

Jednali jsme:
3.10.  – společně se zástupci Muzea ••
Novojičínska a Comenia se Sdružením 
česká ZOO, které každoročně organi-
zuje soutěž „Bílý slon“. Dohodli jsme 
se, že v roce 2013 se konference, jejíž 
součástí bude vyhodnocení soutěže, 
uskuteční ve Fulneku, v kostele sv. Jo-
sefa. Akce se zúčastní nejen odborníci 
z ČR, ale i ze zahraničí, což přispěje 
k další propagaci našeho města.
3.10. – s TV POLAR ve věci nabídky ••
propagace města v  regionální tele-
vizi.
8.10.  – se zástupci a.s. Beskydská ve ••
věci rekonstrukce Knurrova domu. 
Přislíbili, že jejich cenová nabídka na 
rekonstrukci, která byla vysoutěžena, 
zůstává v platnosti i pro rok 2013.
15.11.  – společně s  dalšími členy ••
regenerační komise a  odborníky 
o návrhu projektu Ing. Ivy Škrovové 
na obnovení zeleně v  areálu pod 
kostelem. Veřejné projednávání 
s  občany pak proběhlo ve čtvrtek 
18.10.  na radnici. Po dopracování 

bude návrh zveřejněn ve zpravodaji 
i na úřední desce.

Zúčastnili jsme se:
8.10. – prohlídky budovy bývalé Zá-••
kladní školy ve Stachovicích. Zámě-
rem města byla po dohodě s osadním 
výborem výstavba bytů. Dle stanoviska 
odborníka by však náklady na vybudo-
vání bytů s ohledem na stav budovy 
vysoce překračovaly případnou do-
taci na vybudování bytové jednotky. 
Proti hovoří i podmínky dotace, dle 
kterých by v těchto bytech mohla být 
ubytována pouze specifická skupina 
občanů. 
9.10. – jsme předali ceny žákům ZŠ Ko-••
menkého, kteří se zapojili do výtvarné 
soutěže organizované školou v družeb-
ním městě Téglas (Maďarsko).
 V odpoledních hodinách jsme navští-••
vili výstavu Šaškárna, kterou organi-
zoval v kapli sv. Rocha autor obrázků 
pan Milan Raška. Velmi zajímavé 
ztvárnění některých osobností.
10.–12.10. – konference Sdružení his-••
torických sídel Čech, Moravy a Slezska 
v Uherském Brodě.
13.10. – výroční schůze Českého svazu ••
bojovníků za svobodu ve Fulneku.

Připravujeme: 
V měsíci listopadu proběhnou stejně ••
jako v minulém roce veřejné schůze 
s občany ve všech částech města. Na 
těchto schůzích zhodnotíme rok 2012 
a podáme informaci o akcích, které se 
připravují pro rok 2013.

Palec nahoru získávají:
děti obou základních škol, které ••
krásně namalovaly zastávky ve Ful-
neku, Stachovicích a na Kostelci,
zaměstnanci městského úřadu za vý-••
sadbu živého plotu a stromů v parku 
u autobusového nádraží.

Vážení spoluobčané, 
v jedné z písniček Chinaski se zpívá, že 
se nic zvláštního nestalo, pršelo a pak 
přestalo a že to tak bývá, když je listopad. 
Ti dva se nakonec rozešli a z listopadu se 
stal láskopad. A já jistě nebudu lhát, když 
vám z  celého srdce popřeji co nejvíce 
lásky a co nejméně klopýtnutí a pádů. 

Jana Mocová
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Oznámení
Usnesení rady a zastupitelstva z kapa-
citních důvodů nebudeme zveřejňovat 
na stránkách zpravodaje. Úplné znění 
je občanům k dispozici na webových 
stránkách města www.fulnek.cz a na 
úřední desce MěÚ.

Každoročně Asociace TRIGON po-
řádá Evropské dny handicapu a v rámci 
těchto dnů vyhlásila už posedmé pres-
tižní ocenění Křišťálový kamínek 2012. 
Snaží se tak vyzdvihnout mimořádné 
činy lidí s  handicapem a  zároveň po-
děkovat těm, kteří problematice dětí, 
mládeže i dospělých s postižením věnují 
čas, energii i kus svého života. 

Pro toto ocenění město Fulnek nomi-
novalo v  kategorii „Ocenění osobnosti 
s handicapem za mimořádný čin nebo 

aktivitu“ pana Stanislava Šmeidlera 
z  Děrného, který sv ými aktiv itami 
a  svou činností přispívá k  všestran-
nému rozvoji poznání našeho regionu, 
podporuje a  dokumentuje tradice za 
účelem uchování a záchrany jeho jedi-
nečností, mapuje kulturní, duchovní 
a přírodní dědictví v dané oblasti za spo-
lupráce města Fulneku, památkové péče 
a ochránců přírody. Významná je také 
jeho publikační činnost v  regionálním 
tisku a především jeho aktivity zaměřené 

na záchranu drobných sakrálních staveb 
zdejšího regionu.

Během jubilejního slavnostního ve-
čera XX. Evropských dnů handicapu 
v Ostravě tak zástupci Asociace TRIGON 
předali toto významné ocenění Křišťá-
lového kamínku pro letošní rok právě 
panu Šmeidlerovi.

Dne 18.  10.  2012 byl pan Stanislav 
Šmeidler slavnostně přijat na radnici, 
kde mu bylo vedením města vysloveno 
poděkování a předáno ocenění.

Křišťálový kamínek 2012

Na základě stále se zvyšujících po-
žadavků občanů na zabezpečení pečo-
vatelské služby ve městě i jeho částech, 
a to v průběhu celého dne i o víkendech 
a  svátcích, se město rozhodlo vyhovět 
těmto požadavkům a zabezpečit pečova-
telskou službu pro všechny potřebné. Po 
splnění všech legislativních kroků byla 
na základě výběrového řízení uzavřena 

smlouva s Charitou Odry. Od 1. 1. 2013 
tak budou moci tuto službu využívat 
všichni potřební občané. 

Služba je plánována dle individuálních 
potřeb uživatele na podkladě individu-
álního plánu. Tuto službu bude hradit 
v souladu s příslušnou vyhláškou uživatel 
na základě Seznamu úkonů a cen pečova-
telské služby Charity Odry. Město Fulnek 

bude dokrývat rozdíl mezi vyhláškovou ce-
nou a skutečnými náklady. Pečovatelskou 
službu je možno využívat dlouhodobě, 
krátkodobě, na přechodnou dobu nebo je 
možná pouze jednorázová výpomoc.

V případě Vašeho zájmu o bližší infor-
mace můžete kontaktovat paní Jindřišku 
Stuhlovu, vedoucí sociálního úseku Cha-
rity Odry, na tel. č. 604 645 378.

Pečovatelská služba bude v roce 2013 
zajištěna pro všechny potřebné

Pozvání na veřejné 
schůze s občany

Vedení města Fulnek zve všechny ob-
čany na veřejné schůze, které se budou 
konat v měsíci listopadu.

Program jednání:
Informace o plnění požadavků z veřej-••
ných schůzí z roku 2011
Plán akcí na rok 2013••
Různé••

Obec Datum Čas Místo konání
Dolejší Kunčice 05. 11. 2012 16.30 hod. Budova osadního výboru
Vlkovice 05. 11. 2012 18.00 hod. Hasičská zbrojnice
Jerlochovice 06. 11. 2012 17.00 hod. Hasičská zbrojnice
Jestřabí 12. 11. 2012 16.00 hod. Velká zasedací místnost MěÚ Fulnek
Fulnek 12. 11. 2012 17.00 hod. Velká zasedací místnost MěÚ Fulnek
Stachovice 19. 11. 2012 17.00 hod. Hasičská zbrojnice
Lukavec 20. 11. 2012 17.00 hod. Hostinec U Jindřicha
Děrné 26. 11. 2012 17.00 hod. Budova osadního výboru
Pohořílky 27. 11. 2012 16.00 hod. Autobar
Jílovec 27. 11. 2012 17.30 hod. Budova osadního výboru
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V měsíci říjnu se žákyně 9. A a 9. B 
Lucka Hrdová, Daniela Jurčová, Ště-
pánka Jarolíková, Veronika Smítalová 
a  Lucka Hübnerová ze Základní školy 
J. A. Komenského zapojily do projektu 
„Malování zastávek“. Dostaly tak možnost 
zvelebit prostředí obyvatelům žijícím na 
Fulnecku. Lidé, kteří využívají zastávky 
v  Děrném–Kostelci a  ve Stachovicích, 
budou od nynějška čekat na své dopravní 
spoje v mnohem krásnějším a veselejším 
prostředí. Doufáme, že se naše barevné 
zastávky budou líbit nejen obyvatelům 
místních částí, ale že zpříjemní den i ři-
dičům, kteří budou kolem projíždět. 

Mgr. Alena Horáková, ZŠ JAK
Zastávky ve Stachovicích a v Kostelci••

Tuto zastávku malovaly děti ze Základní školy 
T. G. Masaryka. A jak se jim povedla, můžete 
posoudit sami.

Zastávka ve Stachovicích••

Žáci 6. B, v rámci předmětu výchova 
k  občanství, vyšli do fulneckých ulic 
a ptali se, jak se lidem nové zastávky líbí. 
Tady jsou některé z odpovědí: 

Václav Adamus (64 let) – Je pěkná, líbí 
se mi moc. 

 Jaroslava Bemová (53 let) – Máte to 
pěkné. 

Libuše (41 let) – Celkem se mi líbí, ale 
sem se nehodí… 

Jaromír Brož (48 let) – Vidím ji támhle 
a je to výborné, jen tak dál! 

Zdeněk Kouba (? let) – Do vymalování 
to byla hrůza, ale teď se mi to líbí. Zastupitel-
stvo by se ale mělo zaměřit i na okrajové části 
města, ne jen na ty hlavní… 

David (32) – Kdyby to byly jiné barvy, tak 
budiž, ale takhle… 

paní Gotzmannová (34) – Je to hezké 
zpestření. 

anonym  – Je to moc hezké. Hlavně to 
nezničte! 

Markéta (27) – Skvělý nápad, je nád-
herná! 

Nezbývá než popřát nově natřeným 
zastávkám co nejdelší životnost, co 
nejméně vandalů a  poděkovat žákům 
V.  Šrekové, M. Feilhauerové, L. Satkové, 
S. Blahetové, L. Alčerové, V. Krystynovi, 
P. Nachmilnerovi, T. Hiršovi, M. Jura-
jdovi i paní učitelce S. Svobodové za další 
dobře odvedenou práci. 

Eva Kapolková , ZŠ T. G. Masaryka
Město Fulnek nechalo před malová-

ním zastávky opravit a současně zajistilo 
přípravu povrchů, na které byly malby 
dětí naneseny. Věříme, že i  vybrané 
motivy, které byly předmětem zajímavé 
diskuze, budou zpestřením pro okolí. 
Oceňujeme práci všech dětí z  obou 
základních škol a  děkujeme za velmi 
vstřícné jednání a  spolupráci i  jejich 
učitelkám a  ředitelkám. Všem zmiňo-
vaným patří poděkování za čas strávený 
jak přípravou návrhů, tak samotnou 
realizací. Snad se sejdeme zase v příštím 
roce, kdy budeme v  podobném duchu 

pokračovat na zastávkách i  v  dalších 
místních částech. 

Budeme jenom doufat, že jejich práci 
ocení i  ti, kteří mají tendenci naše za-
stávky neustále ničit. Mají potřebu zde 
zviditelnit své podpisy a jiné značky, ale 
také likvidují okapy, svody a  obklady. 
O  předešlém stavu některých zastávek 
hovoří přiložený obrázek. 

Zastávka na autobusovém nádraží ve Fulne-
ku před opravou 

Pavla Maštalířová, odbor IŽP

informace z radnice

K uctění památky našich 
spoluobčanů, kteří v tomto roce 

odešli z našich řad,
pořádá město Fulnek a Sbor pro 

občanské záležitosti 

vzpomínkový 
obřad,

který se uskuteční  
dne 2. listopadu 2012  

v 16:00 hodin 
ve smuteční síni  

u městského hřbitova.

Zveme vás tímto, abyste se společně 
s námi tohoto obřadu zúčastnili.

Pozvěte naším jménem i další své 
příbuzné.

Ilona Schenková, předsedkyně SPOZu

Kalendář 
2013

Město Fulnek v současné době při-
pravuje tisk kalendáře pro rok 2013. 
Novinkou v kalendáři budou termíny 
připravovaných kulturně-společen-
ských a  sportovních akcí s  kontakty 
na pořádající organizace. Kalendáře 
budou k prodeji od prosince v Infor-
mačním centru a na podatelně MěÚ 
ve Fulneku.

Podzimní malování zastávek
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Město Fulnek informuje, že dne 
06. 09. 2012 byly na 12. zasedání Za-
stupitelstva města Fulneku schváleny 
zásady pro poskytování veřejné f i -
nanční podpory, v rámci kterých bude 
město Fulnek podporovat zejména 
kulturní, vzdělávací, sportovní a  vol-
nočasové činnosti, které jsou určeny 
široké veřejnosti a především mládeži. 
Tyto zásady stanovují pravidla pro ža-
datele o  finanční dotaci na realizaci 
projektů. 

Podrobné informace lze nalézt včetně 
vzorů žádostí na webových stránkách 
města Fulneku v  sekci Městský úřad/
Granty a dotace/Granty města Fulnek. 
Formuláře jsou rovněž k  dispozici na 
podatelně Městského úřadu Fulnek.

Výši finančních prostředků pro ve-
řejnou finanční podporu v  roce 2013 
schválí Zastupitelstvo města Fulneku 
v rámci rozpočtu města v prosinci letoš-
ního roku.

Odbor vnitřních věcí

Zásady pro poskytování 
veřejné finanční podpory

Na základě seznamu nemovitého 
majetku, který schválilo k  odprodeji 
Zastupitelstvo města Fulneku na svém 
11. řádném zasedání dne 07. 06. 2012, 
připravuje Správa majetku města Ful-
neku prodej dalších bytů do osobního 
vlastnictví. 

Bude připraveno „Prohlášení vlast-
níka“ budov a v průběhu roku 2013 pak 
město Fulnek nabídne řádným nájemcům 
odprodej části svého bytového fondu. 
Předpokládá se, že nájemce, který řádně 
plní své povinnosti, především nemá 
žádné dluhy vůči městu Fulnek a  jeho 

příspěvkovým organizacím, dostane mož-
nost zakoupit bytovou jednotku. 

Pokud této možnosti v  zákonem da-
ném termínu nevyužije, zůstává dále 
nájemcem se svými zákonnými právy. 

Ing. Oldřich Chromý,
vedoucí SMMF

Připravovaný prodej bytů v majetku města Fulneku

Zjištění zájmu 
o místa 
v kolumbáriu

Město Fulnek plánuje výstavbu nové 
části kolumbária na hřbitově ve Fulneku, 
které bude mít 18 schránek pro uložení 
uren. Technické služby města Fulnek, 
p. o., jako správce pohřebišť na území 
města Fulnek proto vyzývají zájemce 
o  schránky v  tomto plánovaném  ko -
lumbáriu, aby se přihlásili v  kanceláři 
č. 1 technických služeb do 31. 12. 2012 
(p.  Dočkálková, tel.: 553 034 225).

Ing. Zuzana Gřesíková, vedoucí TSMF, p.o.

Kontejnery na malé spotřebiče k ven-
kovnímu použití

V průběhu měsíce října bylo na území 
města rozmístěno 7 ks nových kontej-
nerů na třídění odpadů. 

Jedná se o venkovní uzavřené a uza-
mykatelné shromažďovací zařízení, 
určené na malé spotřebiče. 

Město Fulnek tyto kontejnery získalo 
od společnosti Elektrovin a.s. v  rámci 
programu na vyplácení odměny na 
podporu zajištění zpětného odběru elek-
trozařízení. Kontejnery byly umístěny 
u stávajících stanovišť na třídění odpadu, 
a  to v části Jerlochovice, Vlkovice, Do-

lejší Kunčice, Lukavec, Děrné, Jestřabí 
a Stachovice. 

Následná obsluha bude zajištěna pro-
střednictvím technických služeb. 

Tašky na tříděný odpad••
Město Fulnek získalo 700 ks sad tašek 

na tříděný odpad (sklo, papír, plast). 
Jedná se o tašky do domácností rozměrů 
250x250x400 mm. Tyto tašky nechala 
vyrobit společnost ASOMPO, a.s., spo-
lečně s firmou Eko – Kom, a.s. Jedná se 
o zkušební akci, která, pokud se osvědčí, 
bude pokračovat i  v  dalších letech. 
Vzhledem k tomu, že počet domácností 

převyšuje počet poskytnutých sad tašek, 
budou tašky rozděleny do domácností 
prostřednictvím dětí základních škol 
v  rámci připravovaného ekologického 
programu o třídění odpadů.

Ostatní občané, kteří budou mít 
zájem o tyto sady tašek, si je mohou od 
listopadu tohoto roku vyzvednout na 
odboru investic a  životního prostředí 
Městského úřadu ve Fulneku (do vyčer-
pání zásob). 

Věříme, že tašky budou dobrým po-
mocníkem při třídění odpadů a najdou 
postupně své uplatnění v každé domác-
nosti. � Odbor IŽP

Novinky v oblasti třídění odpadů

Technické služby města Fulnek, p.o., 
v  rámci zkvalitňování služeb, přistaví 
velkoobjemové kontejnery na ukládání 
biologicky rozložitelného komunálního 

odpadu (BRKO). Jedná se o pilotní pro-
jekt, který bude v případě zájmu v příštím 
roce rozšířen. Kontejnery budou přista-
veny v těchto lokalitách a termínech: 

Do těchto kontejnerů lze zdarma od-
ložit trávu, listí, organické zbytky rostlin, 
seno a piliny.

Občané místních částí Jílovec, Po-
hořílky, Dolejší Kunčice, Vlkovice, Jes-
třabí mají možnost tento odpad odložit 
v uzavřených pytlech každý pátek v mě-
síci listopadu u  kontejnerů na tříděný 
odpad v těchto obcích.

INFO NA 734 577 495 
NEBO vedouci@tsfulnek.cz

FULNEK listopad 2012 8,00–13,00 
pondělí–pátek Areál TS ul. Bílovecká

STACHOVICE 3. 11. 2012 10,00–13,00 Restaurace U splavu

DĚRNÉ 3. 11. 2012 10,30–13,30 před kulturním domem

JERLOCHOVICE 3. 11. 2012 11,00–14,00 naproti ZD po pravé stra-
ně silnice za potokem

LUKAVEC 3. 11. 2012 11,30–14,30 u hasičské zbrojnice

Velkoobjemové kontejnery
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Technické služby města Fulnek, p.o., zakoupily v září 2012 kontejnerové vozidlo 
výrobní značky MAN, a to včetně 5 kontejnerů. Náklady na pořízení vozidla ve výši 
90 % byly pokryty z dotace poskytnuté z Operačního programu Životní prostředí 
z prostředků Státního fondu životního prostředí ČR. 

Vozidlo bude sloužit technickým službám ke zkvalitnění nakládání s odpady při 
separaci a svozu odpadů. 

Ing. Zuzana Gřesíková, vedoucí TSMF, p.o.

informace z radnice

KONTEJNEROVÉ VOZIDLO

Veřejná služba
Veřejná služba ve Fulneku prošla v po-

sledních měsících několika změnami. 
První z  nich je skutečnost, že za práci 
těchto lidí odpovídají od října 2012 dva 
koordinátoři. Vedou evidenci jejich do-
cházky, přidělují jim práci, odpovídají 
za dodržování pracovní doby a  nošení 
ochranných pracovních pomůcek. 
Především kontrolují kvalitu vykonané 
práce. V  případě připomínek k  práci 
VS, nebo požadavků ze strany občanů, 
se obracejte přímo na tyto koordinátory: 
pan Zelinka – tel.: 734 572 049 a paní 
Bláhová tel.: 734 577 499. 

Další změnou je to, že od listopadu 
2012 se navýší počet pracovníků vyko-
návajících veřejnou službu na 30. Tito 
lidé budou docházet do práce ve dvou 
turnusech. Délka výkonu VS se navyšuje 
na půl roku. 

Poslední novinkou v  této oblasti je 
skutečnost, že od listopadu 2012 by měla 
začít veřejná služba fungovat rovněž 
v místních částech Děrné a Stachovice. 
Ostatní místní části budou zajišťovány 
veřejnou službou Fulnek. 

Ing. Zuzana Gřesíková, vedoucí TSMF, p.o.

V záchytných kotcích města Fulnek se nachází nově štěně – kříženec jezevčíka 
a teriéra, stáří 6 měsíců. Nový majitel bude osvobozen od poplatku za psy na dobu 
jednoho roku a obdrží 10 kg krmiva. 

Informace o odchycených psech vám podají Technické služby města Fulnek, p. 
o., Bílovecká 532, Fulnek 742 45, tel.: 734 572 050.

Ing. Zuzana Gřesíková, 
vedoucí TSMF, p.o.

Technické služby města Fulnek, 
příspěvková organizace
Bílovecká 532, 742 45 Fulnek

nabízejí tyto služby:
ořez stromů a keřů, vč. odvozu hmoty••
sečení trávy, vč. odvozu ••
štěpkování ••
převoz materiálu malým nákladním automobilem do 2,5 t••
převoz materiálu nákladním automobilem nad 3,5 t s kontejnery••
práce plotostřihem••
vysávání listí••
práce motorovou pilou••
přistavení kontejnerů na odvoz odpadů••
zpětný odběr elektrospotřebičů, zářivek a úsporných žárovek, baterií••
sběr použitého textilu••
Kola pro Afriku – sběr jízdních kol ••

prodej:
deratizačních přípravků••
krmiva pro psy••
štěpky••

OBJEDNÁVKY A INFO NA 734 577 495 NEBO vedouci@tsfulnek.cz

Psi odchycení na území  
města Fulneku
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Od začátku října začalo Městské kul-
turní centrum Fulnek provozovat kurzy 
na rok 2012/13.

Pro občany jsou nabízeny tyto kurzy: 
agličtina pro začátečníky a  pokročilé, 
fotografování, moderní tance a  spole-
čenské tance.

Probíhají kurzy společenských tanců, 
ty se konají každý čtvrtek v 18:00 h v sále 
MKCF s účastí 5 párů, vyučuje taneční 
škola nové generace Dance university.

V letošním roce taktéž probíhá kurz 
angličtiny pro pokročilé s účastí 8 osob 
(i nadále je možno se do tohoto kurzu 
přihlásit), který se koná každé úterý 

v 18:00 h v klubovně MKCF s vyučující 
Mgr. Lenkou Ďulíkovou.

V  listopadu se uskuteční scrapboo-
kové tvoření s  Amáluškou, více uvnitř 
Zpravodaje.

Pro zájemce i v dalším roce připravu-
jeme jazykové, taneční aj. kurzy.

Pokud byste měli zájem o  jakékoliv 
kurzy, veškeré podněty a názory uvítáme. 
E-mailová adresa: mkcf@fulnek.cz.

MKCF

Kultura

Kurzy v MKC ve Fulneku

Ve dnech 6.–14.  10.  2012 proběhla 
v kapli sv. Rocha výstava maleb Milana 
Rašky nazvaná „Šaškárna“. Výstavu 
navštívilo přes 450 návštěvníků, kteří 
byli s  vystavenými artefakty velmi spo-
kojeni.
Kladné hodnocení dokládají zápisy:
-	 výstava nádherná, plná úsměvu… 

/J/

-	 Pro dobrou náladu na celý den… 
/D/

-	 Skvělá relaxace mezi šašky, díky… 
/Š/

- 	 Pohled na svět očima „šašuly“, smutný, 
hloubavý, k zamyšlení…/D/

- 	 Mě jse líbylo všechno, aji ti kame-
ny…/3. A, ZŠ J.A.K/

- 	 Děkuji, úžasný zážitek…/O/

- 	 Děkuji za milé a příjemné pohlazení 
na duši… /D/
Tímto děkuji všem návštěvníkům za 

návštěvu a projevenou radost.� M. Raška

V  týdnu od 01. 10.  do 07.  10.  2012 
probíhal v knihovně již 16. ročník celo-
státní akce Týden knihoven. Letos bylo 
jeho mottem Čti, žij zdravě a úkolem byla 
propagace čtení, knih a knihoven. Každý 

den byl zaměřen na určitou skupinu – 
senioři, rodiče na mateřské dovolené, 
děti, postižení nebo menšiny. Knihovna 
nabídla maminkám na RD program 
Maminky v knihovně, kde se seznámily se 

službami fulnecké knihovny. Pro seniory 
byla připravena nabídka knih o zdraví 
a  zdravém životním stylu a  výstavka 
výtvarných prací dětí. Děti soutěžily ve 
Šmoulích kvízech a  vyráběly mucho -
můrky v malé výtvarné dílně.

V tomto týdnu se nově zaregistrovalo 
12 čtenářů. 

Martina Vojkůvková, městská knihovna

Týden knihoven 2012

Výstava v kapli sv. Rocha



8

fulnecký zpravodajkultura

Halloween 
s Hopsalínem

Svátek všech duchů můžete oslavit 
3. listopadu od 15:00 hodin v sále Měst-
ského kulturního centra ve Fulneku. Zve 
Vás na skvělou strašidelnou párty, na 
které se sejdou strašidla, duchové, obludy 
i  příšery. Nebudou chybět ani skvělé 
písničky a soutěže nejen pro děti. Vše je 
ukončeno závěrečným halooweenovým 
průvodem. Atmosféru dotvoří kulisy 
s osvětlením.

Vstupné: děti 30 Kč, dospělí 40 Kč.
Pro děti připravena antistrašidlová 

pochoutka při vstupu zdarma.
MKCF

����������	�������������������	�����	��������

��������	���� ���� � ���������������

����������������

����������	���������	������
�������	���������
���������	��	������

�������������������������������������

� !�"�#$

%&��!'�(�	)���*+%*���%,-++�.

" �(�/0�/�!(�����1��(��2�$�!��/�

�� )�)(�!-�

Jedná se o  pásmo písní z  období 
Národního obrození, o písně kramář-
ské a  staropražské, o  písničky lidové 
ze všech koutů naší vlasti (zvláště pak 
valašské a slovácké). Diváci si mohou 
poslechnout písně méně známé, ale 
hlavně si i  zazpívat spolu s  účinkují-
cími písničky známých a populárních 

autorů, jako jsou např. Fanoš Miku-
lecký, Karel Hašler, Jaromír Vejvoda, 
Karel Vacek a  další. Pořad je určen 
a speciálně připraven pro naše dříve 
narozené spoluobčany, pro jejich po -
bavení a potěšení. 

Jedná se o  živé vystoupení  – živou 
hudbu, zpíváme za doprovodu harmo-

niky a  kytary. Představení trvá asi 90 
minut.

Termín:  ••
pondělí 19. listopadu 2012  
v 18:00 hod.
Sál MKCF••
Vstupné: 40 Kč••

hudební podvečer „Červená sukýnka“
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fulnecký zpravodajKULTURA

Zapojte se s námi do soutěže o nej-
krásnější zimní perníkový výrobek buďto 
svým výrobkem, anebo hlasováním.

Vyrobte perníkový výrobek (chaloupky, 
baňky, stromečky aj.) a nechte se překvapit 
výsledkem hlasování, možná bude váš vý-
robek nejkrásnější a nejzajímavější. 

Sběr hotových výrobků bude probí-
hat od pondělí 19.  11.  2012 do pátku 

30. 11. 2012 v kancelářích MKCF od 7:00 
do 14:00 h, nebo v restauraci MKCF od 
10:00 do 16:00 h.

Zahájení výstavy  – salonek MKCF 
středa 12. 12. 2012 v 17:30 h.

Vý s t a v a   –  s a lonek  M KC F o d 
13.  12.  2012 do 18.  12.  2012, otevřeno 
pouze v pracovní dny od 11:00 do 16:00 
h, so–ne zavřeno.

Výstava bude spojena s  prodejní 
výstavou paličkovaných prací „Krása 
z nití“, kterou pro vás připravuje klub 
paličkování z Fulneku.

Informace o hlasování a výstavě bu-
dou upřesněny ve FZ 12, na webových 
stránkách www.mkcf.cz a na vývěsných 
plochách.

MKCF

Mikulášská nadílka 
a rozsvícení 
vánočního stromu

Městské kulturní centrum Fulnek pro 
vás připravuje 4. prosince 2012 mikuláš-
skou nadílku s divadelním představením 
pro děti Zimní pohádky ze zahrádky, 
které přijede zahrát divadelní spolek 
Kapsa z Karlových Varů. Po pohádce bu-
dou dětem rozdány mikulášské balíčky. 
Po rozdání balíčků se přemístíme na 
náměstí Komenského, kde spolu všichni 
rozsvítíme v 18:15 h vánoční stromeček, 
který bude zdobit naše náměstí až do 
Tří králů. U  vánočního stromečku si 
společně zazpíváme koledy s  divadel-
ním spolkem Kapsa, pro zahřátí bude 
na místě prodej horkých alkoholických 
i nealkoholických nápojů, které pro nás 
zajistí restaurace MKCF, děti si budou 
moci zakoupit svítící náramky aj.

Těšíme se na vaši účast.� MKCF

O nejkrásnější perníkový výrobek
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 Kdy?
-	 státní svátek 17. listopadu 2012 
 Program
- 	 sraz na vlakovém nádraží v Suchdole 

nad Odrou (přípoje z Fulneku v 6:18, 
z Oder v 5:23, z Nového Jičína v 5:25)

- 	 odjezd v 6:35 do Prahy vlakem Ex 152 
Hutník

- 	 9:50 příjezd do Prahy a přesun MHD 
na zastávku Malostranská

- 	 prohlídka Muzea Jana Amose Komen-
ského na Valdštejnském náměstí

- 	 prohlídka s průvodkyní: Valdštejnské 
náměstí, Malostranské náměstí, Mos-
tecká ulice, Karlův most, Karlova ulice, 

Staroměstské náměstí (pro zájemce 
i Celetná ulice a náměstí Republiky)

- 	 odjezd v 18:17 vlakem Ex 153 Hutník 
zpět do Suchdolu nad Odrou 

- 	 návrat ve 21:26 (přípoj je pouze do 
Nového Jičína ve 21:31)

 Volný čas
- 	 prohlídka Senátu ČR (den ote -

vřených dveří), Pražského hradu, 
Hradčan a Nerudovy ulice, Kampy, 
Starého Města, Židovského města, 

vánoční nákupy v obchodních cent-
rech atd.

 Cena
- 	 jízdenka ČD SONE+ pro 2 dospělé 

osoby a až 2 děti. Možnost zakoupit na 
vlakovém nádraží v Suchdole n. O. za 
600 Kč nebo v internetovém obchodě 
Českých drah za 582 Kč

 Kontaktní osoba 
Michaela Smékalová, mail: SmekalovaMi-
chaela@seznam.cz, telefon: 773 522 334

Akce je podpořena městem Fulnek, 
nadací OKD a  Moravskoslezským kra-
jem.

Občanské sdružení Comenius Fulnek  
Vás zve na exkurzi DO PRAHY

Kvíz princezny Terezky
Špičkoví interpreti barokní hudby 

se sejdou v průběhu měsíce listopadu 
na zámku v  Kuníně při nahrávání 
zbrusu nového CD s  hudbou mistrů 
anglického baroka. Hudbu představí 
rovněž posluchačům na koncertu ve 
středu 14. listopadu 2012 v 18.00 hodin 
ve Velkém sále zámku za svitu svíček. 
V  podání Dagmary Switacz (soprán), 

Marty Kratochvílové (traverso), Pe -
tra Wagnera (viola da gamba) a  Jana 
Čižmáře (barokní loutna, theorba) 
si vyslechnete díla Esaiase Reusnera, 
Johanna Michaela Kühnela, Gottfrieda 
Fingera, Augusta Kühnela a  dalších 
významných světových autorů období 
baroka.

Pavlína Vráblová

11.) Také město Fulnek 
má svá partnerská města 
v zahraničí. Jsou jimi na-
příklad slovenské Sučany 
nebo maďarský Téglas. Jak 
se jmenuje další partner-
ské město na Slovensku?

a) Ljutomer
b) Łaziska Górne 
c) Vrútky

Mistři anglického baroka



13

listopad 2012 kultura

Kostel sv. Josefa ve Fulneku
Mehofferův palác ve Fulneku
 Příběh neobyčejného domu
Vernisáž výstavy 1.  listopadu 2012 v 17 
hodin s  komentovanou prohlídkou  – 
PhDr. Jaroslav Zezulčík
Výstava otevřena od 2.  listopadu  2012 do 
27. ledna 2013
Vstupné na výstavu: 40 Kč a snížené 20 Kč
Otevřeno: úterý–pátek, neděle 9.00–12.00, 
13.00–16.00 hodin
Mimo otevírací dobu možnost objednání na 
tel. 556 731 252 nebo 556 701 156
 MAOK
Sobota 3. listopadu 2012 v 18.00 hodin
Účinkující: slovenský hudebník MAOK 
Vstupné: 277 Kč
Zakoupení vstupenek na www.vstupenkov.cz
Koncert ze srdce ráda pořádá Gabriela 
Dušková.
Kostel sv. Josefa ve Fulneku  – 
oratoř
 Klub deskových her
pátek 2. listopadu 2012, 17.00–21.00 hodin
 Čtení s Michalem Vieweghem 
čtvrtek 8. listopadu 2012 v 17.00 hodin
Ze svých knih čte a  povídá Michal 
Viewegh.
Vstupné: 40 Kč a snížené 20 Kč
 Vzpomínkové odpoledne k 50. výročí 
úmrtí JAROSLAVA DURYCHA 
Vernisáž proběhne v  pátek 9.  listo -
padu  2012 v  17.00 hodin, společně 
s  nejmladší dcerou Jiřinou Bártkovou 
Durychovou.
Večerem vás provede literární historik 
prof. Jaroslav Med.
V programu uslyšíte ukázky z jeho pro-
zaických, básnických, publicistických 
a dramatických děl.
Výstava otevřena od 10.  listopadu 2012 do 

5. prosince 2012
Vstupné na výstavu: 40 Kč a snížené 20 Kč
Otevřeno: úterý–pátek, neděle 9.00–12.00, 
13.00–16.00 hodin
Mimo otevírací dobu možnost objednání na 
tel. 556 731 252 nebo 556 701 156
 Klub deskových her
pátek 16. listopadu 2012, 17.00–21.00 hodin
 PODZIMNÍ FULNECKÁ ŠKOLA  – 
„POFUŠKA“
pátek 23. listopadu 2012 
Cvičení paměti, jak je to s lidskou pamě-
tí a  jestli máme šanci ji ovlivnit, popř. 
vylepšit. Vztahy v  rodině, jak fungují 
mezigenerační vztahy a co můžeme dělat 
pro jejich udržení v  pohodě nebo pro 
jejich vylepšení. 
Tato a další témata nabízíme přednostně 
seniorům. 
Přednášející: PhDr. Marek Herman
Zadáno pro přihlášené 
 Klub deskových her
pátek 30. listopadu 2012, 17.00–21.00 hodin

Připravujeme na prosinec 2012:
Kostel sv. Josefa ve Fulneku
1. adventní koncert
Neděle 2. prosince 2012 v 16:00 hodin
Slavnostní zahájení Adventních koncer-
tů 2012. Francouzské šansony a musetty 
tria LeCoclico – Sylvie Bee – zpěv, Eva 
Mitáčková  – klavír, Tomáš Damec  – 
akordeon 
2. adventní koncert
neděle 9.  prosince  2012  – mimořádně 
od 17.00 hodin 
Smíšený pěvecký sbor – Puellae at Pueri – 
novojičínský středoškolský smíšený sbor
3. adventní koncert
neděle 16. prosince 2012 v 16.00 hodin 
HRADIŠŤAN – umělecký vedoucí Jiří 

Pavlica
4. adventní koncert
neděle 23. prosince 2012 v 16.00 hodin
Slavnostní ukončení adventních koncer-
tů 2012. Soubor Campagnuollo Barok 
Ancamble –  umělecký vedoucí Martin 
Jakubík
V době koncertů je možno zhlédnout vá-
noční výzdobu kostela sv. Josefa a výstavu 
Mehofferův palác ve Fulneku – Příběh 
neobyčejného domu. V oratoři kostela 
sv. Josefa výstavu věnovanou Jaroslavu 
Durychovi a od 9. prosince 2012 výstavu 
Paličkovaný Fulnek z  dílny místních 
paličkářek. 

Srdečně Vás zveme k  příjemnému 
předvánočnímu zážitku.

Adventní koncerty 2012 jsou finančně 
podpořeny Moravskoslezským krajem, 
městem Fulnek, Nadací OKD a  spon-
zory.

P•• ředprodej vstupenek zahájen od 
29. 10. 2012

Vstupné na 1., 2. a 4. koncert
předprodej� vstupné 100 kč
na místě� vstupné 120 kč
� Snížené vstupné 100 kč
Vstupné na 3. Koncert 
hradišťan 
předprodej � vstupné 250 kč 
na místě	� vstupné 290 kč
� snížené vstupné 260 kč

Předprodej v  kostele sv. Josefa ve ••
Fulneku 

Úterý–pátek, neděle od 9.00  do 12.00 
a 13.00 – 16.00, tel.: 556 731 252, 731 170 378

Předprodej v  informační centrum ••
ve fulneku 

Pondělí–pátek 8.00–12.30 a  13.00–
17.00 A v sobotu od 8.00 do 13.00, Tel: 
556 713 713, 732 941 769

Kostel sv. Josefa – program listopad 2012

školství

Ve čtvrtek 4.  října 2012 jsme se my, 
žáci 5.  tříd ZŠ J. A. Komenského ve 
Fulneku, spolu se svými učiteli vypra-
vili do Životic u Nového Jičína na Den 
otevřených dveří na skládce společnosti 
Asompo. Před naším odjezdem jsme byli 
nejistí, co nás vlastně čeká, co uvidíme 
na skládce komunálního odpadu. Ale 
překvapení bylo obrovské!

Svítilo sluníčko, my jsme se ocitli v Pod-
beskydí ve velkém a čistém areálu plném 
dalších dětí, zástupců tisku i dvou televizí. 

Po prezentaci jsme od této společnosti ob-
drželi výborné občerstvení, za které spo-
lečnosti Asompo velmi děkujeme! Slova 
se ujal pan ředitel Ing. Hajník a vše o akci 
i jejich náročné práci vysvětlil. Prohlédli 
jsme si za doprovodu paní Ing. Krištofové 
celý areál, techniku, poznali jsme, jakým 
ekologickým způsobem „vyrůstá“ nová za-
travněná hora, pouštěli jsme si také malá 
letadýlka a každý z účastníků akce dostal 
domů 3 tašky k recyklaci odpadu.

Den otevřených dveří na skládce Asompo, a.s., 
v Životicích u Nového Jičína

pokračování na straně 14
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Sotva se noví žáci trošku ve škole 
zorientovali, připravili pro ně žáci 
6.  ročníku projektové vyučování, je-

hož vyvrcholením bylo pasování na 
prvňáka a  žáka naší školy. Prvňáčci 
s  pomocí sv ých starších kamarádů 

plnil i rozl ičné úkoly  – v yplňovali 
různé kvízy, přiřazovali obrázky, hráli 
pexeso, malovali poslepu a vymalová-
vali obrázky, projevovali svou zručnost 
a obratnost na opičí dráze, při nošení 
pingpongových míčků nebo hledání 
bonbónků v  pilinách, skládali roz -
stříhané obrázky. Na konci vyučování 
byli všichni vyhodnoceni a  oceněni 
medailí prvňáka.

Společné dopoledne se všem líbilo 
a těšíme se na další akce.

Mgr. Alena Horáková, 
Mgr. Jana Divincová, ZŠ JAK Fulnek

Pasování prvňáčků

Nastal podzim, listí na stromech 
se začalo zbarvovat, sluníčko svítilo, 
počasí babího léta přálo vycházkám, 
a  tak jsme v  rámci relaxačního dne 
jednu takovou v ycházku podnikli. 
V  našem městě je nainstalována na-
učná stezka „Člověče, zastav se!“, čehož 
jsme využili a všichni žáci 1. stupně ZŠ 
J. A. Komenského se po ní vypravili 
plnit zadané úkoly, které si děti samy 
z textů vyhledávaly a plnily. Všichni byli 
na čerstvém vzduchu, „zastavili se“ na 

náměstí u kašny, u sochy J. A. Komen-
ského, u kostela a vůbec památek, které 
denně míjíme. Rozpoznávaly rozdíly 
mezi renesancí a  barokem, vyjmeno -
vávaly památky, které by návštěvníkům 
města doporučili. Cílem trasy byl Žá-
kovský háj, ale rádi jsme pokračovali 
dál a vycházku jsme nakonec spojili se 
sběrem kaštanů.

Relaxační den proběhl ve spolupráci 
s Comeniem Fulnek, o.s.

Žáci 1. stupně ZŠ JAK Fulnek 

Podzimní relaxační den

V září se na naší škole konalo velmi za-
jímavé a až dojemné setkání s lektorkami 
Centra pro studenty se specifickými ná-
roky Slunečnice při Ekonomické fakultě 
VŠB TU v Ostravě, které v rámci projektu 
Už zase skáču přes kaluže zorganizovalo 
Comenius, o.s. 

My, žáci 5. ročníku, jsme měli mož-
nost vyslechnout přednášku o zrakově 
postižených spoluobčanech i studen-

tech a jejich zařazení do společnosti, 
o možnostech jejich studia, uplatnění 
v životě. Dnes už víme, jak se k těmto 
lidem chovat, pomáhat jim, ale také 
to, jaké je bý t zrakově post ižený. 
Dozvěděli jsme se také, jaké existují 
druhy diagnóz i  stupně zrakového 
postižení.

A co pro nás bylo nejzajímavější? Měli 
jsme možnost si na vlastní kůži „zkusit 

…bylo to pro nás poučné a zajímavé

Závěr dopoledne patřil hudebně-ta-
nečnímu vystoupení klauna Hopsalína, 

který nás pobavil a  rovněž každého 
obdaroval nafukovací myškou Hopsa-
línkou. A pak? 

Poděkování, rozloučení se a cesta domů. 
Byl to velmi zajímavý a poučný den.

Děkujeme všem, kdo pro tolik dětí 
Novojičínska takovou akci připravili!

Žáci 5. A, B 
ZŠ JAK Fulnek

Den otevřených…
pokračování ze strany 13
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Poděkování
Dne 21. 9. 2012 se žáci speciálních 

tříd ZŠ JAK ve Fulneku zúčastnili 
projektu ŽIVOT ZVÍŘAT, kdy navští-
vili prostory chovatelského kroužku 
a psího útulku ve Fulneku. Děti získaly 
základní informace o  problematice 
a  fungování psího útulku, za které 
patří paní Martině Dočkálkové velký 
dík.

Kolektiv speciálních pedagogů ZŠ JAK Fulnek

V sobotu 6. října uskutečnili pedago-
gové speciálních tříd pro své žáky a je-
jich rodinné příslušníky výlet do ZOO 
v Ostravě. Akce se uskutečnila v rámci 
prevence sociopatologických jevů na 
škole. Víkendového výletu se zúčastnilo 
22 dětí. Děti, spolu s rodiči a prarodiči, 
si prošly podzimní zoologickou zahradu 
a vyslechly několik odborných přednášek 
v podání pracovníků zahrady. Společně 
prožitý slunečný den s příjemnou atmo-
sférou se všem líbil.

Speciální pedagogové při ZŠ JAK Fulnek

Výlet do ZOO Ostrava

Dne 12. 10. jsme v ZŠ a MŠ T. G. Masa-
ryka přivítali režiséra a producenta filmu 
Arnošt Lustig  – devět životů, pana Iva 
Pavelka, který nám tento film představil. 
Tento film vznikl v  letošním roce a  je 
zpracovaný jako životopisný dokument, ve 
kterém vystupuje samotný Arnošt Lustig 
společně se svou sestrou a přáteli, se kterými 
se setkal jak v době války, tak i v období po 
ní. Ve filmu Arnošt Lustig vzpomíná na 
okamžiky z války, především na Osvětim, na 
chvíle, díky kterým přežil a kdy zachránil 
své blízké nebo někdo pomohl jemu.

Když se během besedy ve třídě žáci 
ptali pana Pavelky, jaké bylo spolupra-
covat s panem Lustigem, řekl, že každé 

setkání byl pro něho takový malý svátek, 
protože Arnošt Lustig byl báječným 
společníkem.

Díky besedě jsme se dozvěděli také to, 
že Arnošt Lustig nebyl jen spisovatel, ale 
i novinář, reportér, režisér a scenárista, 
ale i mnoho věcí o jeho životě, které ve 
filmu zmíněny nebyly.

Tento film v nás zanechal mnoho do-
jmů a informací, které bychom do života 
mohli potřebovat. 

Lada Satková, Michaela Fusková, 9. B
Besedu s panem Ivo Pavelkem jsme zachytili 
takto:

Jak jste se dostal k  tématu holo -
caustu? 

Už odmala jsem měl rád dějepis. S Ar-
noštem Lustigem se znám již dlouho. Cho-
dil k nám do studia na kávu. Podezříval 
jsem ho, že se mu líbí moje sekretářka.

Napadlo mě, že by bylo zajímavé 
natočit film o jeho životě. Arnošt Lus-
tig souhlasil, pokud na něj seženeme 
peníze.

Jak dlouho trvalo natáčení filmu? 
Natáčení trvalo tři roky, navštívili 

jsme během něj i Izrael a Polsko.
Kolik materiálu jste celkem natočili? 
Natočeného materiálu byly tři až čtyři 

hodiny. Sestříhaný film má 63 minut. 
Zbylý materiál jsme použili v bonusech 
k filmu. Ty mají celkově 134 minut.

Jaký dojem na vás zanechal Arnošt 
Lustig? 

Setkání s  Arnoštem Lustigem bylo 
vždy malým svátkem. Do každého 
setkání vstupoval s  dobrou náladou 
a zahájil ho anekdotou. I proto bylo ale 
někdy natáčení obtížné, bylo složité najít 
téma, které by ho zaujalo. Pokud ho téma 
nudilo, začal po chvilce povídat vtipy. 
V průběhu natáčení se začala zhoršovat 
jeho nemoc. S ní klesala i  jeho nálada. 
Nakonec nás Arnošt Lustig opustil navždy 
a my museli hledat jiné řešení. Oslovili 
jsme proto jeho sestru a přátele.

Arnošt Lustig se snažil předat své 
zkušenosti alespoň dalším dvěma ge-
neracím, byli jsme rádi, že mu v  tom 
můžeme pomoci.

Barbora Benová, Tereza Mičulková, 9. A
Foto: Kateřina Sinčáková, 9. A

Beseda s režisérem Ivo Pavelkem

nevidět“. Co to znamenalo? Vybraným 
spolužákům byly zavázány oči a měli si 
namazat chléb marmeládou a najíst se. 
A nebyla to legrace. Naučili jsme se tyto 
lidi chápat, oslovit je i  převádět přes 
přechod pro chodce.

Tímto bychom rádi poděkovali paní 
Bc. Pavlíně Vráblové z Comenia Fulnek, 
o.s., že nám umožnila na začátku školního 
roku tuto besedu vyslechnout, a těšíme se 
na další zajímavé besedy v rámci tohoto 
projektu.� Žáci 5. ročníku ZŠ JAK Fulnek
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O tom, že vidět na vlastní oči mamuta 
nebo pravěkého člověka není nic nemož-
ného, se mohli přesvědčit žáci šestých 
ročníků naší školy. Spolu se svými vyuču-
jícími se vydali na dějepisnou exkurzi do 
Brna, kde navštívili pavilon Anthropos 
Moravského zemského muzea. Prohlídka 
expozice o nejstarších dějinách osídlení 
Moravy byla vedena zkušenou lektorkou, 
nechyběly ani originály obrazů Zdeňka 
Buriana zachycující život pravěkých lidí. 

Protože se jednalo o celodenní akci, 
mohli si žáci prohlédnout také největší 
dominanty Brna  – katedrálu sv. Petra 
a  Pavla, náměstí Svobody = nejstarší 
náměstí v  Brně s  orlojem či známé tr-
žiště Zelný trh. Při rozchodu v  centru 
města měli čas také na nákup drobných 
suvenýrů a dárečků pro své blízké. Po-
děkování patří všem zúčastněným – pe-
dagogům za přípravu, dětem za vhodné 
chování a  Sdružení rodičů naší školy, 
které exkurzi finančně podpořilo. 

Eva Kapolková, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

Cesta do pravěku

Den poezie
Vždy v  listopadu probíhají na 

různých místech naší republiky dny 
české a mezinárodní poezie, kterých 
se naše škola pravidelně účastní. Fes-
tival se koná na památku narození 
K. H. Máchy a letošní ročník, který se 
uskuteční v době od 5. do 19. 11. 2012, 
má název PŘESTUP. Jedná se o hrátky 
s poezií ve všech předmětech. Výsled-
nou tvorbu můžete vidět ve vestibulu 
školy – srdečně zveme!

Eva Kapolková, ZŠ TGM Fulnek

Po loňském výletu do Prahy, který 
si zaplatili penězi získanými sběrem 
vysloužilých elektrospotřebičů, se letos 
osmáci rozhodli vypravit za naspořené 

peníze někam za hranice. Cílem exkurze 
se nakonec staly nejznámější památky 
UNESCO v Polsku – bývalý koncentrační 
tábor Osvětim a  historické královské 
město Krakov.

V Osvětimi na žáky osmých a devátých 
tříd čekal zkušený průvodce, který je téměř 
tři hodiny prováděl areálem muzea a sym-
patickou češtinou seznamoval s dějinami 
tábora. Dozvěděli se také spoustu informací 
o životě vězňů, lékařských pokusech.

Exkurze u našich 
severních sousedů

Jako každoročně i letos proběhlo na 
naší škole T. G. Masaryka pasování dětí 
prvních tříd na opravdové prvňáčky. Žáci 
9. tříd připravili pro své malé kamarády 
pohádkovou cestu v zámeckém lese. Po-
hádkové bytosti, které byly na různých 
stanovištích, zadávaly dětem úkoly, ve 
kterých museli prvňáčci ukázat svou 
šikovnost, důvtip a odvahu.

Prvňáčci se těchto úkolů zhostili na 
výbornou. Na konci cesty je král mohl 
slavnostně pasovat. Všechny děti odcházely 
spokojené a pyšné na svou šerpu prvňáka.

Mgr. Dagmar Šaflová, ZŠ TGM Fulnek 

Pasování prvňáčků
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Díky finančnímu příspěvku nadace 
Albert dětem jsme 26.  srpna společně 
s  Kristýnou, Veronikou, Dominikou 
a Luckou mohly odjet na dorostový tábor 
s angličtinou, který opět pořádala Dětská 
misie Příbor. Protože už jsme tam byly 
loni, moc jsme se těšily. Jenom místo 
bylo jiné, letos jsme jely do Jablunkova. 

Po příjezdu jsme se se všemi přivítaly. 
Vedoucí nás seznámili s  programem 
a pravidly campu. Po celou dobu pobytu 
jsme převážně mluvily anglicky, abychom 

se v  této řeči co nejvíce zdokonalily. 
Mimo aktivit spojených s  komunikací 
v  anglickém jazyce jsme hrály bojové, 
sportovní, logické a vědomostní hry. Celý 
tábor probíhal v pojetí filmových hrdinů 
a moc jsme si ho užily. Těšíme se, že příští 
rok pojedeme zase.

Sára Čonková – DD Fulnek

English camp – Písek u Jablunkova

Také letos proběhl v  areálu MKC 
hudební festival „Fulnečka“. Konal se 

v  sobotu 8.  září. Měli jsme možnost 
zhlédnout řadu nadšených hudebníků 
a poslechnout si různé hudební žánry. 
Někteří z  vystupujících se nám líbili 

více a někteří méně, ale potleskem jsme 
odměnili všechny. I  přesto, že to byl 
festival hudební, nejvíce jsme si užili na 
skákacím hradu, tam jsme se opravdu 
vyřádili. Ve stáncích jsme si mohli 
vyzkoušet práci na hrnčířském kruhu 
nebo jsme si nechali pomalovat obličej 
různými motivy a také jsme si zasoutěžili 
s rádiem Orion o zajímavé ceny. Prostě 
jsme strávili příjemnou sobotu a příští 
rok se určitě půjdeme podívat zase.

Teta Darina a děti (DD Loreta)

Hudební festival Fulnečka 2012

V  Krakově navštívili žáci královský 
zámek s gotickou katedrálou na Wawelu 
a staré město s dřevěnou tržnicí a zná-
mou věží Hejnalica. Velmi působivé byly 
kočáry zapřažené za koňmi, které zvaly 

k  projížďce městem. Rozchod využila 
většina účastníků exkurze k nakoupení 
suvenýrů a různých dobrot.

Domů se všichni vraceli plní zážitků 
a emocí. Snad se u nich podařilo pře-

konat jeden z předsudků – Polsko není 
jen místo trhů a nákupů, ale také místo 
vyhledávané turisty. 

Eva Kapolková – účastník exkurze,
ZŠ TGM Fulnek

„Rozhlédni se“
V sobotu 22. září jsme společně vyra-

zili do Kopřivnice, kde nadační fond Ko-
lečko pořádal dětský den s  názvem. 
„Rozhlédni se“. Všechny aktivity dne 
byly zaměřeny především na bezpečnost 
v dopravním provozu a poučení dětí, jak 
se chovat na silnici ať už pěšky, nebo na 
kole tak, aby nedocházelo k dopravním 
nehodám a děti zbytečně netrávily svůj 
život na invalidním vozíku, protože byly 
nepozorné. Za splnění úkolů všichni 
dostali řidičské průkazy, které následně 
vyměnili za taštičku s drobnými dárky. 

Mimo soutěže se na děti přijel podívat 
Roman Vojtek, kouzlili jim kouzelníci 
a  hrál pro ně DJ, který nejenže hrál 
písničky pro dobrou náladu, ale s dětmi 
i tančil a zpíval.

Tety Daniela, Lucie a děti (DD Loreta)

Jak všichni víme, konaly se v  létě 
v Londýně letní olympijské hry. My jsme 
se jimi nechali inspirovat a uspořádali 
jsme si je po svém, na našem letním po-

bytu na Vysočině. V rámci udržitelnosti 
projektu „Rovné příležitosti“ a díky fi-
nanční podpoře nadace Terezy Maxové 
mohly děti našeho DD a  děti jiných 

domovů Moravskoslezského kraje prožít 
týden v  krásném prostředí Vysočiny. 
Všichni se aktivně zapojovali do disci-
plín, které byly přizpůsobeny prostředí 
a věku dětí. Ať to byl desetiboj, štafetový 
běh, míčové hry, střelba, vodní sporty, 
silové sporty… Kromě „olympijských 
disciplín“ si děti vyzkoušely stezku od-
vahy, hry s outdoorovými prvky, jízdu 
na koni, orientační závod lesem, stolní 

„Olympiáda“ na Vysočině
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tenis a  samozřejmě nechyběl táborák 
a závěrečná diskotéka. Celý týden pro-
bíhalo „přísné“ bodování pořádku 
v  pokojích. Vítězové tohoto bodování 
si smlsli na zmrzlinových pohárech 
a ti ostatní si říkali: „Proč jsme se více 
nesnažili?“ Všichni jsme si užili týden 
her, zábavy, poznali nové kamarády 
a odjížděli spokojeně domů s nadějí, že 
se setkáme společně i příští léto. 

školství

„Vím, co chci – Vím, jak na to,“ je ná-
zev projektu, kterého se účastní dětské 
domovy Moravskoslezského kraje a jehož 
realizátorem je KVIC Nový Jičín. V rámci 
aktivit tohoto projektu proběhl v pondělí 
24. září v našem dětském domově zážit-
kový workshop. Odpoledne bylo zcela 
v režii lektorů, kteří s dětmi pracovali. 
Tematicky byly aktivity zaměřeny na hr-
dinství. Děti si měly vzpomenout, jestli 
znají někoho, kdo provedl hrdinský čin 
(zachránil tonoucího, zachránil někoho 

z  hořícího domu…), a  ukázalo se, že 
neznají nikoho, kdo by něco podobného 
vykonal. Zato znaly spoustu hrdinů 
fiktivních, z filmů a seriálů. Ale lektoři 
si s  dětmi pouze nepovídali. Na pro -
stranství před domovem probíhaly po-
hybové aktivity, které se dětem z celého 
odpoledne líbily nejvíce. Workshopu 
se zúčastnily dvě skupiny našich dětí, 
mladší i starší.

Vychovatelé a děti,  
DD Loreta Fulnek

Zážitkový workshop

hasiči

Je tady podzim a s ním končí venkovní 
vyžití mladých hasičů (MH). Kromě her 
a zábavy fulnečtí MH pilně trénovali a svůj 
um předváděli i  v  okresní lize mladých 
hasičů Florián Cup 2012.

Celá tour začala v  dubnu a  skončila 
začátkem října, tvořilo ji sedm závodů: 
v Lubině, Tísku, Fulneku, Bílovci, Luboja-
tech, Bítově a Slatině.

Fulnecký oddíl postavil dvě družstva: 
mladší do 11 let startovali ve složení – Ríša 
Navrátil, Filip Hanus, Tomáš Rypar, Ondřej 
Pelikán, Jakub Kadeřábek, Bára Činčalová, 
Filip Činčala, Aneta Murínová, Jarek Murín, 
David Strnadel, Jan Večeřa, Tadeáš Vašina, 
Dominik Večeřa.

Florián  
Cup 2012

pokračování ze strany 17

Olympiáda…
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(Ne)zapomenutý spisovatel Jaroslav Durych
Roku 1886 se v Hradci Králové naro-

dil jeden z nejvýznamnějších spisovatelů 
budoucí České republiky. Dostal jméno 
Jaroslav Durych a  dějiny jej znají jako 
prozaika, básníka, dramatika, publi-
cistu, římskokatolického teologa a  vo-
jenského lékaře. Za první světové války 
působil jako vojenský lékař v Haliči. Poté, 
co se vrátil domů, začal naplno publiko-
vat své knihy a soubory. Ve společnosti 
byl za své postoje často kritizován, a to 
nejen mezi odbornou veřejností, ale také 
stran tehdejší vlády Československa. Je 
znám pro své jedinečné pojetí sociální 
problematiky, v  němž usiloval o  pevný 
řád, který nacházel v  náboženských 
jistotách. Během druhé světové války 
a následného režimu se octl za své ná-
zory, často veřejně deklarované, v izolaci 
a jeho díla nebyla v republice vydávána.  
Jeho osobní život byl velmi pestrý. Když 
se dcera Marie provdala, přestěhovala 
se se svým manželem do Fulneku, kde 
lze rodinu, nyní už pod příjmením Bárt-
kovi, nalézt dodnes. Na svého dědečka 
vzpomněli v  krátkém rozhovoru Jiří 
Bártek a jeho sestra Marie Holmesová. 
Krátkou vzpomínku věnovala také Marie 
Bártková-Durychová, která v  letošním 
roce oslaví 92 let.

Jaký byl Jaroslav Durych dědeček?
JB: Pro nás to byl děda, který měl svůj 

zvláštní humor. Byl přímý, nesmlouvavý 
ve svých názorech a taky za to platil. Ni-
kdo mu nikdy nic nedaroval. Ten, kdo ho 
přijme jako silně věřící osobu, pochopí 
jeho postoje. Kdo jeho dílo vezme jako 
plytkou politickou tvorbu, odsoudí ho. 
Byl to člověk, který se v  rámci rodiny 
nijak výrazně neprojevoval. Ale zato 
byla ta rodina absolutně idylická po celý 
čas. Nikdy tam nebylo bohatství. Byli to 
lidé, kteří se stále stěhovali, protože byli 

donuceni, když třeba děda někde šáhl 
ke kritice a musel odejít. My, když jsme 
tam byli, museli jsme být potichu. Děda 
seděl v pracovně, sem tam si zakouřil, 
měl tam špičku, popelník a  hned jak 
dokouřil, vyvětral. Byl to člověk, který 
každou chvíli věnoval práci, rodina ho 
ctila a uznávala.

MH: Byla mezi nimi veliká úcta a od-
danost, a to se dneska málo vidí. 

Četli jste od něj nějakou knihu?
JB: Přiznám se, že jsem toho moc ne-

přečetl, protože jeho knihy mají docela 
náročnou podobu. Ke čtení jeho věcí je 
třeba klid a čas a těch mi zatím nebylo 
moc dopřáno. Přečetl jsem jen Sedmi-
krásku a Na horách, ale abych řekl, že 
jsem jeho dílo studoval, to ne. 

MH: Já jsem jen nahlédla do bás -
niček Beskydy, moc mě to dojalo. Ty 
básně jsou tak plné smutku, tužeb, 
to je něco úžasného. Když mu bylo 
šest, umřela mu maminka, v jedenácti 
pak umřel tatínek, byl sirotek a  ono 

se to odráží v  těch básních. Všechna 
ta bolest, očekávání... Když jsme byli 
malí, nemohl se tisknout, byl v pozadí 
a skoro zapomenutý, odstrčený, pode-
zíraný z  mnoha věcí, které neudělal, 
a tím on také velmi trpěl. 

Nebyly vztahy v  rodině narušené, 
když byl Jaroslav Durych „problémový“ 
autor?

MH: Víte, že vůbec ne? Obě moje tety, 
vystudované vysokoškolačky, neměly 
kvůli tomu žádnou kariéru. Nikdy tam 
ale nebyl pocit nějaké zloby nebo křivdy. 
Naopak. 

Ve školách se učí o J akubovi Dem-
lovi, o J aroslavu Durychovi ale často 
nepadne ani slovo. Proč myslíte?

MH: Myslím, že je těžko stravitelný 
a složitější. 

JB: V  učebnicích těsně po válce je 
všude děda jako spisovatel uvedený. Lite-
ratura měla a znala Durycha. V tehdejší 
době bylo devětadevadesát procent děl 
o víře a to dneska není moderní. Není 
to líbivá literatura, která by někomu dala 
okamžitý požitek.

Marie Bártková-Durychová (dcera 
Jaroslava Durycha)

Krásných vzpomínek mám hrozně 
moc. Byl pořád doma, seděl za stolem 
a psal, někdy chodil na zahrádku pra-
covat, když si chtěl protáhnout kosti. 
Jinak si ho snad ani nepamatuju. U nás 
to byla autorita. Ne, že by tatínek něco 
rozkazoval, prostě řekl a  bylo. Děkuju 
pánubohu, že jsem s  ním měla takové 
krásné dětství. Tatínka jsem měla ráda, 
a kdybych o něm měla povídat, vyšly by 
na světlo boží jenom krásné věci, nic 
jiného bych neřekla. Přála bych mu, aby 
ho měli všichni rádi, přestože mu všicni 
nerozumí a křivdí mu.

Comenius Fulnek, o. s.

Je to družstvo nově sestavené a většinu 
tvoří nováčci, a tak jejich celkové 4. místo 
bylo velkým překvapením a úspěchem.

Starší do 15 let startovali ve složení – 
Sára Wölf lová, Klára Zemanová, Soňa 
Šiváková, Simona Pelikánová, Daniela 

Krutílková, Valerie Marková, Jiří Peli-
kán, Jan Krutílek, Štěpán Škoda, Jan 
Komender, Dav id Seidler, Stanislav 
Zapletal, Vašek Polák. Toto družstvo je 
zkušené a umí. Což potvrdili a výsledné 
2. místo je jejich velkým úspěchem.

Všem našim MH děkuji za jejich píli, 
nasazení a reprezentaci fulneckého sboru 
i města.

Fotografie z našich akcí můžete zhlédnout 
na www.rajcefotografie.cz, odkaz mladí-hasiči-
fulnek.� vedoucí MH J. Hodulák

články čtenářů

„Ta naše písnička česká“ – poděkování
Za klub seniorů ve Fulneku a  za 

klub tělesně postižených civilizačními 
chorobami si dovoluji poděkovat všem 

organizátorům a  sponzorům: občan-
skému sdružení Comenius Fulnek, 
Muzeu Novojičínska, Zahradnictví Bár-

tek, Dj Paulu Doctorovi a také celému 
týmu za uspořádání hudebně-taneční 

pokračování na straně 20
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Dne 16.  listopadu  1962 proběhla 
výroční členská schůze nově založené 
tělovýchovné jednoty „TJ Družstevník 
Děrné“ a  byl zvolen v  historii obce 
první výbor. Zásluhu na založení TJ 
měl Pavel Hrňa – příslušník SNB v Děr-
ném. Předsedou byl zvolen Zdeněk 
Silber – ředitel ZŠ v Děrném, tajemní-
kem Marie Starečková – učitelka MŠ, 
hospodářem František Dubec – řidič, 

referentem mládeže Ondřej Slaninka – 
traktorista JZD, náhradníkem výboru 
Jan Papřok  – předseda MNV, členy 
revizní komise Emil Bena st., Alois 
Cahel a František Štefka – všichni tři 
jako patroni JZD Děrné. Tělovýchovná 
jednota měla 17 členů. Po krátké době 
přešel Pavel Hrňa do Poruby. 

Dne 12.  února  1963 byl zvolen 
předsedou TJ Jaroslav Pavlík – učitel 
ZŠ ve Fulneku, bytem Děrné 2. Marie 
Starečková přechází jako ředitelka 
MŠ do Lukavce a bere si vše s sebou. 
V MŠ probíhá jen cvičení ZTV. Jaroslav 
Pavlík umírá.

Léta plynou a  přichází rok 1966. 
Většina mládeže je zapojena do čin-
nosti Požární ochrany a jezdí na sou-
těže – žáci, dorost, muži. Na okresním 
srazu požárníků ve Spálovském mlýnu 
28. a 29. 5. 1966 se zrodila myšlenka 
o  utvoření oddílu kopané. Všichni 
přítomní vyjadřují souhlas. Od slov 
se přechází k  činům. Jedná se s  JZD 
a MNV. Je dán souhlas. Na pískovně 

se objevuje buldozer JZD a vyrovnává 
terén pro hřiště. Měří se a  počítá, 
avšak ani minimálních rozměrů fot-
balového hřiště se nedosahuje. Naše 
přání však je udělat vše pro zahájení 
sezony 1966/67. 

Dne 6. června se opět mladí schází. 
Připravuje se, kdo zařídí převod hráčů 
z Fulneku – Zdeněk Vala a František 
Dubec. Nové hráče získává Bohuslav 
Kubový a Ondřej Slaninka. S okresním 
výborem ČSTV jedná Josef Kubový, 
v té době člen předsednictva OV ČSTV, 
s tajemníkem Jaroslavem Machovským 
a  Bohumilem Frydrychem. Jedná se 
s  MNV a  JZD. Začínají se upravovat 
louky v  Hájku a  zřizuje se tu hřiště. 
Staví se branky, upravuje terén. Velký 
podíl na těchto úpravách má Bedřich 
Herman, Bohuslav Kubový a  JZD. Je 
vytvořen nový výbor: 

Jaroslav Vala – předseda••
Ladislav Vachalík – jednatel••
Vladimír Kubový – vedoucí žáků••
Zdeněk Moc – propagační referent••
Antonín Vrbica st. – hospodář••
Zdeněk Vala – trenér••
František Dubec – vedoucí mužstva••
Josef Heinrich – hlavní pořadatel••

články čtenářů

zábavné revue s největšími hity minu-
lého století.

Toto zábavné odpoledne se konalo 
dne 31. 8. 2012 v 16:00 h v kostele sv. Jo-
sefa. Velký dík také patří paní Ing. Věře 
Lošákové za organizaci, paní Anně 
Šimkové za vkusnou květinovou vý -
zdobu prostor kostela. Dále bych chtěla 
poděkovat paní Bc. Pavlíně Vráblové 
a ostatním členům Comenia za to, že se 

v dobových kostýmech starali o dobrou 
zábavu všech přítomných. Největším 
zážitkem však bylo moderování pana 
Mgr.  Radka Jaborského, který rozjel 
různé soutěže, přenesl nás do Mexika, 
Řecka, naučil nás tančit řecký tanec 
Zorba, společně jsme si zopakovali 
všechny tance, které se tančily v době 
našeho mládí. Se svým příslovečným 
vtipem a šarmem okouzlil všechny sou-
těžící a tančící seniory. Jako občerstvení 
připravili senioři obou klubů zákusky, 
chlebíčky, jednohubky a kávu. 

Myslím si, že to byl jeden z nejzdaři-
lejších večerů, který jsem za poslední 
období zažila, a to jistě nemluvím jen za 
sebe. Moc se nám tato zábavná akce líbila 
a doufám, že se něco podobného bude 
opakovat. Vy, kteří jste se nezúčastnili, 
máte velkou smůlu, protože na takový 
večírek se hned tak nezapomíná.

Ještě jednou děkuji za všechny seni-
ory.

Mgr. Renáta Benková, 
předsedkyně klubu důchodců

Vzpomínka na 50 let TJ Družstevník Děrné

Foto na hřišti Lamberk v Žilině: mužstvo – dole zleva – Bohuslav Kubový, Bedřich Herman, Josef Dubec, 
František Vaněk, Jan Mikušiák (kapitán), stojící zleva – František Dubec (vedoucí mužstva), Zdeněk Vala 
(hrající trenér), Jan Číž, Josef Holba, Josef Lukáš, Ondřej Slaninka, Lumír Bena, Josef Kubový.

pokračování ze strany 19
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Vážení spoluobčané, milí čtenáři,
dovolte mi dnes vzpomenout člověka, 

který se nesmazatelně za-
psal do novodobé historie 
našeho města. Pan Nenička 
je s  naším městem pevně 
spjat. Vážili jsme si jeho 
práce a  dodnes vážíme, 
a  to pro jeho obětavost, 
cílevědomost, velikou píli, 
pro šíření dobrého jména 
města doma i daleko za jeho 
hranicemi.

Byl člověkem pracovi-
tým a  skromným v  jed -
nání a laskavým v přístupu 
k  lidem. Tak na něj ještě 
po dlouhých létech vzpo-
mínají pamětníci, blízcí 
spolupracovníci a občané našeho města. 
Zejména ti, kteří pamatují pana Karla 
Neničku a  jeho působení ve Fulneku 
při zakládání komunálního podniku 
ROMO. S  některými jsem osobně ho-
vořil a  potvrdili mi, že pan Nenička 
vykonal kus obětavé práce pro město, 
zaměstnanost jeho obyvatel a  celkový 
rozvoj. Domnívají se, spolu se mnou, 
že si pan Nenička za mimořádnou 
obětavou práci zaslouží ocenění a po-
děkování.

V  poválečné době, kdy naše město 
bylo těžce poničeno, kdy byl do základu 
rozvracen hospodářský život města 
a prakticky v té době dochází k nebez-
pečí, že Fulnek nebude znovu obnoven, 
podařilo se nezměrným úsilím občanů 

město obnovit a znovu v něm probudit 
život. To by jistě bez obětavé práce 

občanů našeho města 
nebylo možné.

Velkou roli v  pová -
lečné výstavbě a obnově 
sehrává spolu s  jinými 
také pan Karel Nenička. 
V roce 1949 z malé elek-
trodílny postupně léty 
vzniká v yspělý strojí -
renský podnik, který 
na svém vrcholu dává 
zaměstnání a  obživu 
takřka 2  500 zaměst-
nancům, včetně po -
bočných závodů v okolí 
a  později i  v  samotné 
Ostravě-Zábřehu. Pan 

Nenička se stává prvním vedoucím 
komunálního podniku Romo od roku 

1949 a ředitelem je pak od ledna roku 
1957 do září roku 1962. Podnik Romo 
měl vždy velký význam pro život našeho 
města. Podílel se na bytové výstavbě, 
hospodářském, kulturním i  sportov-
ním rozvoji i  v dalších společenských 
oblastech. …Podnik Romo šířil dobré 
jméno našeho města a dělal čest zruč-
nosti, umu a  dovednosti pracovníků 
Romo Fulnek. To mělo celkový příznivý 
dopad na život v našem městě. Město 
se rozvíjelo. 

Z malého podniku čítajícího několik de-
sítek pracovníků se vypracoval na podnik, 
který svým významem překročil hranice 
našeho města, kraje i  republiky a dobře 
prezentoval práci zaměstnanců doma 
i  v  zahraničí. V  podniku Romo našli 
uplatnění občané z okolních měst i obcí, 
kteří dojížděli do Fulneku za prací. 

Tato vzpomínka na milého člověka 
nevznikla najednou, zvažoval jsem a pře-
mýšlel nad tím, jak se úkolu nejlépe zhostit 

články čtenářů

Ondřej Slaninka, Jar. Vaněk st., Zde-••
něk Silber – členové výboru
Hrají se přípravné zápasy. Jedná se 

s patronátními závody: JZD – poskytuje 
materiální pomoc při úpravách hřiště, 
důl Jan Šverma – poskytuje dresy, ba-
lony, sítě na branky, kopačky – to pak 
přiváží Bohuslav Kubový a  František 
Dubec. Dresy modro-bílé kupuje MNV, 
lajnovačku organizace ČSM, požární 
ochrana daruje mladým žákům dresy. 
Společná práce se daří. 

K  30.  červnu  1966 je v  TJ Druž -
stevník Děrné 114 členů, z  toho 18 
dorostenců, 32 žáků, 18 žákyň, 39 
mužů a 7 žen.

Po vyřízení všech formalit s  OV 
ČSTV jsou připraveni na zahájení 
sezony 1966/67 jak žáci, tak i  muži. 
Dne 14. srpna 1966 hrajeme první his-

torický zápas v kopané v 10:00 hodin 
na hřišti Lamberk v Žilině u Nového 
Jičína. Vyhráli jsme 3:1 – 2 branky Boh. 
Kubový a 1 Jan Číž. Radost je veliká. 
Při návratu do obce rozhlas vyhrává 
a blahopřeje mužstvu k vítězství. Dne 
11. září zahájili sezonu žáci prohrou se 
Studénkou 0:1.

Za aktivní a obětavou práci pro TJ 
a obec Děrné u příležitosti 20. výročí 
ČSTV 24.  května 1977 obdržel oddíl 
kopané TJ Družstevník Děrné vlaječku 
„Vzorný oddíl kopané 3.  st.“, která 
byla v  klubovně. K  25.  výročí v  roce 
1987 byla vydána brožurka o činnosti 
TJ Družstevník Děrné a bylo vydáno 
několik vlaječek.

Šel čas, byly prohry a  byla také 
vítězství a  radost z  dobře vykonané 
práce na úseku sportu v  Děrném. 

Za uplynulé období 50 let prošlo TJ 
řada hráčů a  také funkcionářů. Byla 
napsána hymna děrenským hráčům 
i různé básně o jejich činnosti.

Největší radost sportovcům a  ob -
čanům udělalo vybudování nového 
sportovního areálu, 6. října 1974 byly 
otevřeny klubovny tělovýchovy, mlá-
deže a Svazarmu. Dne 10. května 1975 
pak i hřiště. Po devíti letech sportování 
v Hájku se hrálo na hřišti v Děrném. Je 
to krásné místo, kde probíhala a pro-
bíhá řada různých akcí.

Současným funkcionářům, členům 
TJ Družstevník Děrné i občanům přeji 
ještě mnoho krásných a bohatých akcí 
konaných v  tomto areálu, který dě-
renským mnozí závidí. Do dalších let 
mnoho zdaru i úspěchů přeje

Josef Kubový

Vzpomínka na pana Karla Neničku – zakládajícího 
člena a prvního ředitele podniku ROMO

pokračování na straně 22
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Již tradičně na konci září uspořádalo 
občanské sdružení T. O. Touhy další roč-
ník oblíbeného Partyzánského samopalu. 
Tohoto drobného, leč zajímavého připo-
menutí dob minulých se zúčastnilo celkem 
20 závodníků, kteří buď o samotě nebo ve 
dvoučlenných hlídkách hned ráno vyrazili 
na trať. Ani drobné mrholení nemohlo 

články čtenářů

a vzpomínku sdělit starší i mladší gene-
raci. Oporou a pobídkou mi byla mnohá 
kladná vyjádření na působení pana Karla 
Neničky v našem městě. Děkuji vám za tato 
pozitivní vyjádření, velmi mi to pomohlo 
a také mě potěšilo, že pan Nenička stále 
žije v srdcích a myslích občanů i po tolika 

létech. Jistě by ho to velmi potěšilo. Vždyť 
by nebylo správné zapomenout na ty pra-
covníky, kteří nehleděli na své pohodlí 
a pracovali nejen pro sebe, ale i pro druhé. 
Jsem přesvědčen, že pan Karel Nenička 
k nim nesporně patřil. Zasloužil se o dobré 
jméno našeho města a svůj zájem obětoval 
potřebám doby a  lidem, kteří v ní žili. 
Navzdory času i době, a snad právě proto 
se obracím k veřejnosti se vzpomínkou na 

pana Karla Neničku. Vážím si jeho práce 
tak jako celá řada z vás, a přeji si, aby ne-
bylo zapomenuto jeho jméno a úsilí všech, 
kteří se výrazně zasloužili o rozvoj a dobré 
jméno našeho města a přispěli a přispívají 
k lepšímu životu v něm. Domnívám se, že 
by si pan Karel Nenička zasloužil udělení 
čestného občanství našeho města  – in 
memoriam.

Ladislav Blahuta, Fulnek 4. října 2012
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Vzpomínka…

Motto: „Každé dítě má právo prožívat 
vlastní úspěšnost“

Dne 3. září 2012 zahájila nový školní 
rok ZUŠ J. A. Komenského ve Studénce. 
Škola aktuálně vzdělává 696 žáků v hu-
debním, tanečním a výtvarném oboru. 
V hudebním oboru studuje v současnosti 
396 žáků, v  tanečním 214 a výtvarném 
oboru 86 žáků. 

Do funkce ředitelky ZUŠ J. A. Ko-
menského byla k 1. 4. 2012 jmenována 
Mgr. Renata Talpová, která je absolvent-
kou konzervatoře v Ostravě a Univerzity 
Palackého v Olomouci. Vyučuje v oboru 
hra na klavír. Ve své více než dvacetileté 
pedagogické praxi vychovala řadu vy-
nikajících pianistů, kteří se dnes věnují 
umělecké a  pedagogické činnosti. Za-
bývá se také prací se žáky se speciálními 
vzdělávacími potřebami a  s  různou 
mírou nadání. Její pedagogické motto 
zní: „Každé dítě má právo prožívat vlastní 
úspěšnost a  pedagog se stává prostředkem 
a nástrojem k dosažení tohoto cíle.“ 

Mgr. Renata Talpová přichází se zcela 
novou koncepcí a  vizí pro naši školu. 
Jedním z koncepčních záměrů rozvoje 
ZUŠ J.  A. Komenského ve Studénce je 
personální zajištění výuky aprobovanými 
pedagogy, kteří splňují kvalifikační před-
poklady pro umělecké vzdělávání. Tento 
záměr se postupně začíná naplňovat. 
V  letošním školním roce se podařilo 

posílit pedagogický sbor novými zaměst-
nanci školy:

Mgr. Art Hana Výtisková••   – hra na 
kytaru 
MgA Pavlína Hubová••  – hra na klavír 
Libuše Stoklasová, DiS. •• – pěvecká 
hlasová výchova		
Mgr. K amila Jedličková••   – výtvarný 
obor
Ilona Malcharová, Dipl. um.••  – taneční 
obor

Specifickým znakem naší školy je 
vzdělávání žáků se speciálními vzdě-
lávacími potřebami. V  současnosti 
vzděláváme v hudebním oboru žáky se 
zrakovým postižením. Dílčím cílem je 
nabídnout umělecké vzdělávání i dětem 
s  jinými formami handicapu, a  otevřít 
jim tak cestu k uměleckému vyjadřování 
a seberealizaci. 

Nezanedbatelnou snahou a  jednou 
z priorit vedení školy je vytvářet odpoví-
dající podmínky ke vzdělávání žáků ve 
všech oborech a na všech pracovištích. 
Základní umělecká škola je místo, kde 
dítě získává dovednosti a schopnosti pro 
uměleckou komunikaci, utváří si pozitivní 
vztah k učení, k pracovním návykům a spo-
luodpovědnosti za společné dílo. Je proto 
nezbytné, aby formování osobností našich 
žáků probíhalo v esteticky podnětném pro-
středí, které nepochybně umělecké školy 
musí svým žákům poskytnout.

V   l e t o š n í m 
školním roce do-
šlo v  základním 
uměleckém vzdělávání k  příznivým 
změnám. Všechny školy tohoto typu od 
1. 9. 2012 vzdělávají žáky podle vlastních 
školních vzdělávacích programů. I naše 
škola vydala Školní vzdělávací program 
s názvem: „Tvůrčí cestou k umění“. Tímto 
krokem se odkrývají značné možnosti 
pro umělecké vzdělávání s přihlédnutím 
na specifika jednotlivých škol. Ředitelství 
školy přeje všem žákům i zaměstnancům 
úspěšný školní rok 2012/2013.
Pozvánka na Podzimní koncert

Ve středu 7.  listopadu  2012 v  16.30 
hodin v koncertním sále ZUŠ J. A. Ko-
menského ve Studénce připravujeme 
„Podzimní koncert“, na kterém vystoupí 
žáci hudebního oboru naší školy. Těšíme 
se na vaši návštěvu.

ZUŠ J. A. Komenského s novou koncepcí

Partyzánský samopal

Volejbal
Krajský přebor 1. tř. žen
Začátek 10 a 12 hodin

6. 10. 2012	 SKV Orlová–Fulnek
13. 10. 2012	 Palkovice B–Fulnek
20. 10. 2012	 Fulnek–Vratimov
03. 11. 2012	 Český Těšín–Fulnek
10. 11. 2012 	 Fulnek–Frýdek-Místek B
17. 11. 2012 	 Kylešovice–Fulnek
24. 11. 2012 	 Fulnek–Frenštát p. R.
01. 12. 2012 	 VKB Frýdlant–Fulnek
08. 12. 2012 	 Fulnek–TJ Odry
19. 01. 2013 	 Fulnek–SKV Orlová
26. 01. 2013	 Fulnek–Palkovice B
02. 02. 2013	 Vratimov–Fulnek
09. 02. 2013	 Fulnek–Český Těšín
16. 02. 2013 	 Frýdek-Místek B–Fulnek
23. 02. 2013	 Fulnek–Kylešovice
02. 03. 2013	 Frenštát p. R.–Fulnek
09. 03. 2013	 Fulnek–VKB Frýdlant
16. 03. 2013	 Odry–Fulnek

Tamara Vaňková

volný čas
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zmařit jejich nadšení. A co závodníky na 
poměrně dlouhé trati čekalo? Střelba ze 
vzduchovky, hod granátem, lanová dráha, 
topografie, zdravověda a politický test, 
kromě toho po celou dobu (většinou bezú-
spěšně) luštili šifry, které dostali na startu. 
Jak je vidět, závodníci se rozhodně nenu-
dili a dobíhali řádně unaveni. Nicméně 
v cíli na ně čekal horký čaj a tatranka a na 

ty nejlepší pak i sladká odměna v podobě 
dortu či rolády.

Rádi bychom zde poděkovali všem, kdo 
tuto akci umožnili (tedy zejména sponzo-
rům): Městu Fulnek, CNC Soufrez.

Chcete vědět víc? Fotografie si můžete 
prohlédnout na webové adrese http://
mirpan.rajce.idnes.cz/09_22_2012_Par-
tyzansky_samopal, a pokud vás zaujmou, 

rádi se s vámi setkáme i na dalším roč-
níku Partyzánského samopalu.
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ZVEME VÁS
3. listopadu (sobota) 

Halloween s Hopsalínem 
sál MKCF v 15:00 h

3. a 12. listopadu (sobota, pondělí) 
Tvoření s Amáluškou 

klubovna MKCF od 9:30 do 12:00 h

17. listopadu (sobota) 
Tradiční fulnecký jarmark 

nám. Komenského od 8:30 do 12:00 h

19. listopadu (pondělí) 
Hudební podvečer 

„Červená sukýnka“ 
sál MKCF v 18:00 h

19.–30. listopadu 
Sběr perníkových výrobků 

k soutěži „O nejkrásnější 
perníkový výrobek“ 

kanceláře a restaurace MKCF

30. listopadu (pátek) 
Travesti show Divoké kočky 

sál MKCF v 19:00 h

připravujeme v prosinci

4. prosince (úterý) 
Mikulášská nadílka 

Divadelní představení  
„Zimní pohádka ze zahrádky“ 

sál MKCF v 16:00 h

4. prosince (úterý) 
Slavnostní rozsvícení vánočního 

stromu 
Koledy zazpívá divadelní spolek Kapsa 

z Karlových Varů 
nám. Komenského v 18:15 h 

občerstvení zajišťuje restaurace MKCF

12.–18. prosince  
Výstava „O nejkrásnější 

perníkový výrobek“ 
salonek MKCF

12.–18. prosince 
Prodejní výstava paličkovaných 

výrobků „Krása z nití“ 
salonek MKCF

Více uvnitř tohoto čísla Zpravodaje a na webových 
stránkách www.mkcf.cz

MKC – KINOKAVÁRNA 
FULNEK

listopad 2012 • www.mkcf.cz

měsíc českých filmů
úterý 13. listopadu v 9:30 a 18:00 h

VE STÍNU
Česká detektivka / 106 minut

Příběh Ve stínu nabízí především napínavý 
detektivní příběh, který se však díky skutečným 
dobovým souvislostem stává nadčasovou 
úvahou o tom, do jaké míry může jedinec 
vzdorovat organizované síle zla prorostlé do 
státních struktur. Kapitán Hakl je policajt ze staré 
školy, chlap, pro něhož je boj se zločinem víc 
než prací a důkazy jediným ukazatelem pravdy. Banální krádež, jakých řešil 
desítky, však odstartuje běh událostí, kdy staré dobré policajtské metody 
neplatí a pravda může mít víc tváří.
Hrají: Ivan Trojan, Sebastian Koch, Soňa Norisová, David Švehlík, Jiří 
Štěpnička, Marek Taclík, aj.

Přístupno všem	vstupné obyčejné  50 Kč, důchodci a ZTP 30 Kč

úterý 20. listopadu 	 v 18:00 h

OKRESNÍ PŘEBOR – 
Poslední zápas Pepíka Hnátka
Česká komedie / 104 minuty

„Na žádnej ťukes nemáte, jste 
dřeváci, a proto taky hrajete 
vokres.“ Málokterý trenér by 
hru svého mužstva popsal 
líp. Slavojem Houslice prošlo 
m n o h o  h r á č ů  a  k o u č ů , 
ale jen on se v něm zapsal 
navěky. Legendární trenér 
Pepík Hnátek. Po obrovském 
úspěchu televizního seriálu 

se producenti z Mediapro Pictures rozhodli přenést současný fenomén a 
možná nejslavnější fotbalový klub v Česku i na plátna kin.		
HRAJÍ: Miroslav Krobot, Ondřej Vetchý, Luděk Sobota, David Novotný, Leoš 
Noha, Pavel Kikinčuk, Norbert Lichý, Jan Hartl, Jaroslava Pokorná, Jaroslav 
Plesl, Pavla Beretová				  

Přístupno od 12 let
vstupné obyčejné  50,- Kč, důchodci a ZTP 30,- Kč


